

海南省文昌市木兰湾 特色市集 掀起假期“打卡”热潮

随着海南环岛旅游公路文昌段的建成通车，国庆假期期间，铺前镇木兰湾以秀美的滨海风光、特色的海边市集、休闲的游玩体验吸引了八方来客，掀起了一波“打卡”热潮。

木兰湾位于海南岛的最北点，背靠太平洋，紧邻环岛旅游公路。站在木兰湾的礁石上向远处望去，碧蓝的大海和蔚蓝色的天空融为一体，白天赶海、夜晚观星，木兰湾以其秀丽的风景和安静小众的魅力，吸引了各地游客慕名而来，人们在这里拍照、赶海、戏水，与大海亲密接触。

四川游客宋先生：“小朋友一直想到海边来玩，然后趁着‘十一’假期，带小朋友到海边来，我们吃了文昌鸡，还吃了海鲜，吃了很多份海南的特色美食，觉得很开心。”

湖北游客韩女士：“某社交软件上看到木兰湾这边有灯塔，还有蓝天，还有大海，然后就带着我的猫猫然后过来玩了，总体来说还不错，环境也可以。”

除了优美的自然风光，新增的“木兰市集”也吸引了不少市民游客驻足选购。市集内共



资料图片

有公路文创商店、甜品餐车、快餐小吃车、水果车等多辆网红车。其中快餐小吃车上售卖当地的特产——铺前糟粕醋，以及文昌各类特色小吃，能让市民游客品尝到最正宗的文昌味道，感受浓郁的文昌风情。公路文创商店内还摆出了保温杯、靠枕、帆布袋、T恤等具有文昌特色的商品，为游客的出行增添更多的趣味和便利。

中交文旅投资控股有限公司

投资部副总经理彭山：“我们这次在文昌木兰湾的这个位置上边，给大家做了一个‘木兰市集’的这样一个活动，我们在海边的这个位置，也做了一个网红打卡点的搭建，让大家到了这个位置以后能够知道这里是木兰湾。以后我们还会在整个木兰湾的这个区域做进一步的这种投入，然后尽量能够给大家提供一些更好的服务，还有这种好的品质的产品。”

(海南省文昌市融媒体中心)

海南昌江王下乡 绿水青山惹人醉 美好生态引客来

今年中秋国庆黄金周，海南省昌江黎族自治县王下乡美丽的自然风光和丰富多彩的民俗文化活动吸引了一批又一批的游客前来游玩、探访，享受轻松假期。

在王下乡游客服务中心，好客的黎家阿妹为游客朋友表演黎族特色歌舞，并盛情邀请大家共跳竹竿舞，欢迎他们的到来，让游客朋友感受到黎家人的热情。现场还有黎族藤编技艺展示，展现黎族非遗项目的独特魅力。皇帝洞洞内冬暖夏凉，进洞参观游览，清新凉爽，别具一番乐趣，

慕名而至的游客络绎不绝。记者在皇帝洞看到，游客们结伴而行，欣赏原生态的自然景色，他们或细细观看溶洞奇观，或驻足拍照，记录下这美妙的风景和时光。

位于南尧河谷中的十里画廊，因南尧河及雨水的长期冲刷，沿河峭壁上留下了大自然的精雕细琢，是一片奇秀壮美的喀斯特地貌，宛如印象派画卷。绿树环抱，草木繁盛，秀美的风光，良好的生态，绝美的景色，吸引了众多游客拍照打卡。

近年来，王下乡依托得天独厚的自然资源，以“深山藏王下，黎花三里寻，一步一里一风情”为主线，打造王下乡黎花里文旅小镇，浓厚的人文内涵、独特的黎族特色和绝美的生态景观备受游客青睐，是省内外游客旅游度假的好去处，王下乡也实现从深度贫困乡村到富美乡村的美丽蝶变，成为海南乡村振兴的示范样板，当地黎族乡亲从吃上“旅游饭”走向吃好“旅游饭”，幸福感、获得感、安全感大幅跃升。

(陈淑嘉)

国庆假期来自白沙:赏花品茶逛椰级乡村

位于海南省中部山区的白沙黎族自治县，今年国庆期间推出椰级乡村游、生态茶园及穿汉服“打卡”等一系列体验感十足的文化旅游活动。如果从中线高速什运互通途经鹦哥岭到达白沙，推荐路线为：元门乡罗帅村雨林(仙女溪)→元门通航机场(全地形车)→五里路茶韵共享农庄(五椰级乡村旅游点)→白沙茶园小镇→白沙展示馆→牙叉县城(河堤夜市)。

如果游客从西线高速邦溪互通到达白沙，推荐路线为：邦溪镇南牙村黎族音乐部落(学而山房邦溪水院)→七坊圣咕咕湖畔景区(国家AAA级景区)→阿罗多甘共享农庄(五椰级乡村旅游点)→打安镇长岭村美丽乡村(兰花基地)→九架岭(观云海)→白沙展示馆→白沙牙叉县城(河堤夜市)等。



资料图片

据了解，七坊镇将在夜市推出数场露天电影，《百团大战》《战狼2》等影视大片将轮番上映。此外，该镇还将举办穿汉服

拍照“打卡”、猜灯谜、趣味投壶、花灯DIY等活动，市民游客参与还可获得礼品，让游客玩得尽兴。

(白沙融媒)

资讯

海南省万宁市和乐镇英豪村: 集体经济收入再创新高

10月10日，万宁市和乐镇英豪村委会举行2023年土地流转公开招标会，对英豪村委会梅开、英豪、英茂、内村仔、厚福、宝兴和后宁等村民小组集体土地流转出租进行公开招标。

据了解，本次英豪村委会流转出租的集体土地共3529亩，各村民小组西瓜地以每亩3200元到3818元不等的价格再次拍出了历史最高价，村集体收入创收达1222余万元。村集体收入较去年总额增加200万元，较2021年、2020年增长分别为317万元、660万元，实现村集体收入三连涨。

英豪村党支部书记蔡居波表示：“今年宝兴、后宁村民小组西瓜地中标价格为3818元/亩，创历史新高，这是一个好兆头，土地流转价格一年比一年的形势向好，大家心里也高兴。”

为防止村集体土地低价流转，造成集体资产贬值，英豪村发挥基层党组织战斗堡垒的作用，村“两委”充当主力军，向不合理招投标“亮剑”，严格把控招标全过程。

“土地出租对我们来说是好事啊，不仅每年都有分红，而且还能去西瓜地里打零工，在家门口就有工作，也方便照顾家里的老人小孩。”英豪村李大哥说道。

据介绍，英豪村将持续以党建引领壮大村集体经济，持续做好土地流转，探索产业发展新业态，让村集体的家底厚起来，群众的“钱袋子”鼓起来，让群众享受村集体带来的更多红利，不断提升群众的幸福感和获得感，继续为乡村振兴贡献力量。

(陈永慧)

海南省定安县新竹镇: “乡村振兴”排球联赛 圆满落幕

近日，海南省定安县新竹镇“乡村振兴”排球联赛圆满完成所有赛程。经过多场较量，该镇绿地村队问鼎冠军。县人大常委会主任陈明永，副县长苏乾观看当晚的冠军争夺战，并为获奖队伍颁奖。

本次赛事共有8支球队参赛，采取单场淘汰制，7支来自新竹镇各村的代表队及机关队组成8支队伍捉对厮杀。

当晚，村民们早早从四周赶来只为占个观看球赛的最佳视角位置，他们或席地而坐、或依杆站立、或身临高处，整个球场四周“座”无虚席。

参与冠军争夺战的绿地村、卜优村两支队伍为村民奉献了一场精彩对决。在球场灯光下，队员们你拼我搏、互不相让，发球、垫球、扣杀，高潮迭起。

观众看得津津有味，击鼓打锣助威，现场氛围热烈。

本场比赛，两支球队旗鼓相当，双方苦战五局，最终绿地村队3:2险胜卜优村队获得冠军。卜优村队、新竹村队、大株村队分获二、三、四名。

此次排球赛在9月25日举办开幕式，除了有广场舞和琼剧表演，还举行“爱心助农”消费帮扶活动。陈明永参加开幕式，并现场认购农副产品。新竹镇相关负责人表示，举办“乡村振兴”排球联赛既丰富了当地村民业余文体生活，也吸引附近村镇及县城排球爱好者前来观赛，拉动消费帮扶，助力乡村振兴。

(黄荣海)

海南省东方市: 金色稻谷千重浪 又是一年丰收时

来到海南省东方市八所南繁制种老苏光田洋基地，映入眼帘的是一片灿黄1000余亩的稻海，随风翻涌起阵阵浪涛。

据东方市八所南繁制种基地负责人介绍，老苏光田洋基地的晚稻陆续迎来收割，今年病虫害比往年少，预计亩产值有七八百斤，丰收在望。

风吹稻花香，田间地头收割忙，割稻、脱粒、装车一气呵成，谷粒从出粮口倾泻而下，一粒粒饱满金黄的稻子被“收入囊中”。

(符晶晶 符桂丹)